

枣庄学院报

2018年9月9日

◆ 第12期 ◆

总第527期

联系电话:0632-3786718
电子信箱:xcb@uzz.edu.cn
网址:www.uzz.edu.cn

中共枣庄学院委员会主办

枣庄学院报编辑部出版

国内统一刊号:CN37-0838/G

周日出版

欢迎提供新闻线索

曹胜强在暑期干部培训班上的讲话

一、以产教融合与新旧动能转换重大工程引领学科专业高质量发展

2018年5月2日习近平总书记在北京大学考察时明确指出:“学生在大学里学什么、能学到什么、学得怎么样,同大学人才培养体系密切相关……关键是要形成更高层次的人才培养体系”。总书记的讲话立意高远,为我们指明了前进的方向,让学生学什么、怎么学成为摆在我们面前的重大课题。

首先我们要认清高等教育的发展大势,了解摆在我们面前的机遇和挑战,切实紧跟以新技术、新产业、新业态和新模式为特征的新经济发展需求这个指挥棒,否则就是盲人摸象。

当前,新一轮科技革命与新工业革命加速推进,新一代信息技术、大数据、虚拟现实、人工智能、区块链等新技术迅速发展并呈现出集群突破的特征,社会生产力和生产方式迅速革新,我国进入了创新驱动发展阶段,经济发展的主要动力从之前依靠资源、劳动力、资本等要素拉动,迅速切换到靠创新驱动。然而,高等教育在人才培养、科学研究、社会服务等方面已经不能满足供给侧结构性改革和国家产业转型升级的需求,高校亟需通过产教融合,建设技术技能积累创新共同体,打造创新驱动的发动机,从而构建以技术



进步为主轴,以人才培养为根本的教育创新生态体系。

近年来,为推动高等教育综合改革,特别是推动高校转型发展,国家一直在探索深化产教融合工作。2015年10月教育部、国家发展改革委、财政部联合发布《关于引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》,强调地方应用型本科高

校转型要“转到产教融合校企合作上来”。同年,国务院印发《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》,强调“深化产教融合,将一流大学和一流学科建设与推动经济社会发展紧密结合,着力提高高校对产业转型升级的贡献率”。2016年,中共中央印发《关于深化人才发展体制机制改革的意见》,进一步要求

建立产教融合、校企合作的人才培养模式。2017年底,国务院办公厅发布《关于深化产教融合的若干意见》,并将出台深化产教融合的政策措施明确列入了2017年深化经济体制改革的重点工作。这一系列深化产教融合的“组合拳”,为构建教育和产业统筹融合、良性互动的现代化产业体系,实现跨界合作、协同育

人提供了政策保障,更为高水平应用型大学建设奠定了良好基础。

2018年初,为推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,实现创新发展、持续发展、领先发展,山东省召开了全面展开新旧动能转换重大工程动员大会,出台了《山东省新旧动能转换重大工程实施规划》,全面展开新旧动能转换重大工程。省教育厅迅速行动,出台了《关于积极行动起来主动服务新旧动能转换重大工程建设工作的通知》,要求全省高校迅速行动起来,把实施新旧动能转换重大工程作为践行“四个意识”的实际行动,思想再解放、改革再深入、工作再抓实,为我省新旧动能转换提供智力与人才支撑。7月,省财政厅、教育厅、科技厅联合印发了《教育服务新旧动能转换专业对接产业项目实施意见》,计划到2022年,建成一批与“十强”产业发展同频共振的优势特色专业(群),省财政计划2018年筹集资金6亿元,面向省属公办本科高校遴选建设50个左右优势特色专业(群),对纳入立项建设范围的专业,自然科学类每专业(群)支持资金1200万元;人文社科类每专业(群)支持资金500万元。目前,该项目正在组织申报,希望我校相关部门、学院和申报的专业(群)要整合资源、全力以赴,确保取得新的突破。

(下转第2版)

校党委理论学习中心组集体学习

本报讯(记者 邵清清) 9月6日上午,校党委理论学习中心组在综合楼八楼会议室召开集体学习会议,专题学习研讨习近平全国宣传思想工作会议重要讲话精神。校党委书记曹胜强主持会议并讲话,党委副书记、校长李东做主题发言,校领导曹秀明、明清河、李目海、韩素玲、李丽清参加会议,办公室、组织部、宣传部、纪委监察处等负责人参加学习。曹胜强指出,习近平总书记在全国宣传思想工作会议上的重要讲话,深刻总结了十八大以来党的宣传思想工作的历史性成就和历史性变革,深刻回答了一系列方向性、根本性、全局性、战略性重大问题,深刻阐明了新形势下党的宣传思想工作的历史方

位和使命任务,是对宣传思想工作的又一次战略部署,对我校开创宣传思想工作新局面,具有重要指导意义。

曹胜强强调,认真学习贯彻习近平总书记全国宣传思想工作会议重要讲话精神,是摆在我们面前一项重要政治任务。一要提高政治站位,加强党对宣传思想战线的领导,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。二要把握根本遵循,肩负使命任务。习近平总书记总结党的十八大以来提出的“九个坚持”的新思想新观点新论断是做好宣传思想工作的根本遵循。三要不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思

想工作队伍。

李东指出,习近平总书记在本次全国宣传思想工作会议上发表的重要讲话,是指导新形势下党的宣传思想工作的纲领性文献。我们要认真学习领会,把思想和行动统一到讲话精神上来,全力以赴抓好各项任务落实。要注重大局意识,强化主体责任,提高研判能力,要直面问题、敢抓敢管、敢于发声。

曹秀明全文领学习近平全国宣传思想工作会议重要讲话精神。明清河、李目海、韩素玲、李丽清围绕新时代新形势下宣传思想工作的根本遵循、中心环节、使命任务、战略任务、重要职责以及如何打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍,作了发言,谈了个人认识和体会。

我校师生赴新疆喀什实习支教

本报讯(记者 华莹) 2018年8月28日晚,我校在综合楼一楼学术报告厅举行赴新疆喀什实习支教团出征仪式。党委书记曹胜强讲话,党委副书记、校长李东主持,校领导曹秀明、明清河、李目海、韩素玲、李丽清出席,办公室、宣传部、教务处、学生处、团委负责人、二级学院院长、书记和全体206名赴疆师生参加仪式。

曹胜强代表学校党委感谢大家积极响应党和国家的号召,去祖国的边疆无私奉献。曹胜强指出,赴新疆实习支教,既是一种荣耀,更是一份担当,希望同学们一要提高政治站位,以高度的政治责任感赴疆实习支教。树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,从讲政治的高度看待这次援疆支教工作,上好每一堂课,教育引导好每一个学生。二要牢记教育使命,深刻领会教师的光荣职责,在实习岗位上努力提高教学水平。处处以一个人民教师的标准严格要求自己,做到在教书中育人,在敬业中奉献,经受住各种考验,以坚定的信念、过硬的素质、顽强的意志赢得受援学校师生的认同与尊重。三要服从管理,尽快适应喀什地区的生活方式。严格遵守各项规章制度,做到令行禁止。同时,要牢固树立安全意识,注意人身、消防、食品、交通、财务等诸多方面的安全。

曹胜强强调,此次是我校第一次组织大规模的援疆支教工作,带队老师思想上一定要做好充足的准备,敢于应对各种困难和挑战。一是强化责任意识担当精神,带着强烈的事业心、责任感和任劳任怨的良好品质做好工作。二是牢固树立责任意识,明确自己的岗位职责,主动加强与地区教育局与受援学校的联系,积极配合受援学校工作,及时解决实习支教过程中出现的各种问题。三是树立“大安全”意识,实行安全管理目标责任制,切实管理好202名支教学生,保障实习支教工作安全顺利进行。

李东要求大家充分认识到援疆支教不仅是一项教育任务,更是一项政治任务,必须靠自己过硬的政治素质、过硬的业务水平和高尚的道德风范,赢得当地师生的信任,进一步强化责任担当意识,到达工作岗位后,工作上应“尽快融入,有效对接,创新思路,善于学习”,以最短的时间及时调整心态,尽快进入角色,确保支教效果,自觉遵守国家法律,牢固树立“安全第一”的意识,用自己的努力赢得受援学校的尊重和认可,努力扩大我校的知名度和美誉度。

校党委副书记曹秀明给赴疆支教团队授旗。查明和师彪分别代表支教教师和学生发言。在刘志国的带领下,赴疆支教团队师生进行了宣誓。

校领导检查新学期开学工作

本报讯(记者 邵清清) 9月2日晚7点,校领导曹胜强、李东、李目海、韩素玲、李丽清分别带领相关部门负责人走进教室,检查各学院开学情况。

每到一处,校领导们都详细地了解学生到校和新学期教学工作安排情况,仔细听取各学院负责人的情况汇报。

在文科楼,学生们正在开班会。校党委书记曹胜强详细询问辅导员学生们的精神状态和思想状况,并反复叮嘱辅导员老师关心学生学习生活,时刻关注学生思想政治状况。

在音乐与舞蹈学院,校长李东走上讲台深情寄语,勉励广大同学珍惜韶华、脚踏实地,把远大抱负落

实到实际行动中,让勤奋学习和增长本领成为青春搏击的能量。

在墨子楼,副校长李目海走访了化学化工与材料科学学院等学院,逐一询问学生返校情况和新学期“开学第一课”准备情况。

从检查情况看,新学期开学准备工作状况良好,全校师生精神饱满意气风发。